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In einem kartesischen Koordinatensystem sind die Punkte A(1|−1|2), B(1|5|2), C(−2|8|4) und  
D(–2|2|4) gegeben. 
 
a) Zeigen Sie, dass das Viereck ABCD ein Parallelogramm ist. 
 
b) Weisen Sie nach, dass die Diagonalen des Parallelogramms ABCD nicht senkrecht zueinander 

stehen. 
 
c) Die folgenden Ausführungen liefern einen Beweis für eine typische Eigenschaft von Parallelo-

grammen. Geben Sie diese Eigenschaft an. 
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 Da AB  und AD  linear unabhängig sind, muss gelten: 
 I µλ −= 1  

 II µλ =  

 Folglich: 
2

1
== µλ  

 

d) Geben Sie die Koordinaten des Schnittpunkts der Diagonalen des Parallelogramms ABCD an. 
 
e) Ermitteln Sie die Koordinaten zweier Punkte E und F so, dass das Viereck AECF ein Parallelo-

gramm ist und die Strecke EF  senkrecht zur Ebene steht, in der die Punkte A, B, C und D lie-
gen. 

 
f) Begründen Sie, dass das Viereck AECF eine Raute ist. 


